

去年冬天,他和老伴搬进了一个高档小区,可前几天,他又走进了斑驳的老楼……

和睦相处十一载 老人难舍邻里情

□见习记者 郭立翔 实习生 田张信 文/图

25日下午3时,天气有些闷热,75岁的王化银老人蹒跚地走到天津路14号街坊27栋居民楼前,右手颤巍巍地触摸着斑驳的拱形单元门,眼神中充满了依恋。

“王师傅,你可回来了,大伙老念叨你!”随着一声熟悉亲切的问候,住在一单元103室的李淑惠老人激动地迎了出来,一把挽起王化银的胳膊,将他拉到家中。

王化银曾是27栋的老住户,在这座老式居民楼里度过了11个春秋,27栋邻里间十几年的和睦与温馨,成了他心中最难舍的牵挂。说起自己的老邻居,王大爷有说不完的话,“住在一楼的小张、李师傅,二楼的刘玉珍、王清珍,还有三楼的孙晓英……个个都是热心人”。

今年77岁的李淑惠是27栋居民公认的热心肠,十几年来,她一直担当着院里的义务签收员,每当邮递员来给邻居送信送包裹而邻居不在家时,她都乐呵呵地代收,然后将东西交到邻居手中;邻居的亲戚朋友来拜访时找不到邻居家,李淑惠



久别重逢,王化银老人乐呵呵地拉住邻居的手。

总会热情地给他们带路。

大伙对李淑惠则“投桃报李”。李淑惠身体不好,做过心脏手术,每个月她退休金发下来,邻居们总会抽空去银行帮她领回,楼上楼下的邻居都知道她的存折密码,这密

码十几年来从没有更换过;她的儿子儿媳工作忙,中午回不了家,邻居们怕她做饭不方便,每天中午都会给她送来热腾腾的饭菜。“十几年了,俺最爱吃的、最爱穿的是百家饭、百家衣,你看,俺身上穿的裤

子和衣服都是邻居送的。”李淑惠乐呵呵地说。

平日里,不管谁家做了好吃的,都会先拿给邻居尝尝鲜,三楼孙晓英家的辣子酱,二楼史海燕家的红烧肉……都成了楼里的“特色名吃”。“有一次,邻居给二楼的刘大妈送了几斤绿豆,她舍不得一个人独享,就做成绿豆面挨家挨户送,拌上孙晓英送的辣子酱吃,味道可香了!”王化银乐呵呵地说。

让王化银感到温暖的事儿还有很多,每到冬天他家的炉子生不着火,他都会到隔壁小张家“引煤”,这一“引”就是11年,但小张从来没有厌烦过。“她总是对我说‘您从我家炉子里直接夹走一块煤就是了,不用老是拿煤来换,跟我还客气个啥?’”

2008年冬天,王化银和老伴搬到了涧西区一个高档小区,怕邻居们难过,他和老伴特意等晚上悄然离开,没有告诉任何人。可是,难舍的邻里情还是让他又走进了27栋……

仙人球“妈妈” 育子80多

□见习记者 郭立翔 文/图

本报讯 一株普通的仙人球居然“生”了80多个小仙人球,且这些小家伙个个生命力顽强,一直不脱落,武汉路1号街坊73岁的席老先生拿它当宝贝,逢人就炫耀一番。

昨日上午,记者在席老先生的院子里看到了这株仙人球(下图)。在一株高约15cm的母体仙人球周围,里三层外三层地簇拥着密密麻麻的小仙人球,它们最小的只有黄豆大小,最大的如黄瓜般粗细,十分可爱。记者数了数,这些小仙人球竟有83个。

这株仙人球席老先生培育了3年。2006年,席老先生从吉利区农村老家挖了一株普通的小仙人球,种在花盆里。和别的仙人球不同的是,这株仙人球上长出的小仙人球竟然从不脱落,而且越长越多。席老先生介绍,这株仙人球并没受过特殊照顾,他每隔半个月给它浇一次水,常年把它放在窗台上晒太阳。

“国庆节快到了,所以我给这株仙人球取名‘英雄母亲’,寓意中华儿女都在祖国母亲的怀抱里幸福地生活。”席老先生高兴地说。



社区·故事

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618 65233607